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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, Mittagessen / Lunchpaket,
Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 Baustein Natur-Detektive (ca. 4 Stunden),
Baustein Natur-Challenge, (ca. 7 Stunden),
Naturkäserei- Bauernhofbesuch (ganztägig)

 Nicht enthalten: Busfahrt nach Wildbad Kreuth

Termine & Preise
01. 04. 2024 - 30. 11. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
254,00 € pro Person

03. 03. 2025 - 30. 11. 2025

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
268,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

AlpineErlebniswoche
Abenteuer in der Natur

Unser Angebot rund um das Thema Glück und Nachhaltigkeit:

Herzlich willkommen in der ländlich gelegenen Jugendherberge Kreuth-Scharling. Das Haus verfügt über eine
chillige Lounge, die gemütliche Kiem-Paulistube mit Kachelofen, Sauna, Kicker, Tischtennisplatten, Billardraum,
Trampolin, Spieleraum für kleinere Kinder und einen Kinderspielplatz mit Rutsche und Schaukel. Genieße die
Auszeit am schönen Tegernsee.

Mit einem leckeren Mittagessen heißen wir euch in der Jugendherberge Willkommen.Nachdem ihr die Zimmer
bezogen habt, geht's auch schon los!
Ein Wilddieb treibt sein Unwesen in der Umgebung, jetzt seid ihr gefragt!
Bei diesem Abenteuer folgen wir den Spuren eines Wilddiebes durch die Natur. Eure Aufgabe ist es, allen
rätselhaften Hinweisen oder Spuren zu folgen und das jeweilige Tier zu finden und zu befreien. Diese lustige und
spannende Suche ist teilweise wie eine „Schnitzeljagd“ aufgebaut, bei der sich erst nach Lösen von mehreren
Einzelaufgaben eine Gesamtlösung ergibt, was jeweils mit dem Auffinden eines Tieres belohnt wird. Hier werden
Wissen, Phantasie, Gehörsinn, Geruchssinn, Sehsinn, Tastsinn und Humor auf die Probe gestellt. Im Suchbereich
(Scharling – Weißachaugebiet) sind viele Rätsel oder Aufgaben zu lösen, bei denen es z. B. um Kartenlesen,
Tierspuren- und Tierstimmenbestimmung, Nachhaltigkeit, Baumartenbestimmung, Spaßrätsel …. geht. Um
allenTeilnehmer*innen eine gute Mitarbeit zu ermöglichen, werden vier Teamgruppen gebildet. Zusätzlich
werden auch lustige Teamspiele angeboten.
Die Detektiv-Challenge wird von einem pädagogisch erfahrenen Guide mit besonderen Kenntnissen in der
Wildkräuterkunde, dem Jagdbereich (Jägerprüfung), Bergsportarten, alpine Herausforderungen (Alpinbeamter
bei der Polizei), sowie Zusammenarbeit mit Kindern und Jugendlichen (Verkehrserzieher und langjährige Trainer
der Rennmannschaft des Ski-Club Kreuth) durchgeführt.
Nach so viel Action und Aufregung haben sich alle das köstliche Abendessen in der Jugendherberge verdient!

Frisch gestärkt vom reichhaltigen Frühstück geht es schon los zum nächsten Erlebnis:

Vormittag: Während einer1,5-stündigen Führung in der Naturkäserei erfahrt ihr, wie gesunderHeumilchkäse
hergestellt wird. Anschließend dürfen sich alle den leckeren Käse auch schmecken lassen.

Anschließendwandert ihrdurch das Naturschutzgebiet Weissachau, wo einige Tiere vom Sapplhof den Sommer
verbringen. Entlang dem Fluss Weissach gibt es einen interessanten Erlebnispfad mit 20 interaktiven Stationen
zum Staunen und Spielen. Die Kinder erfahren viel Wissenswertes über die Tierwelt, Pflanzen und Bäume.
Der Bauernhof "Sapplhof" von Steffi Winkler liegt ganz in der Nähe der Jugendherberge,Dortwerden je nach
Jahreszeit folgende Themen vermittelt:
• Nur von glücklichen Kühen gibt es gesunde Milch
• Vom Huhn zum Ei
• Kräutergarten mit Dufterlebnis
• Laufstallbesichtigung mit Milchkühen

Der heutige Tag ist voller Spannung, Spiel und Action!

1. Tag: ANREISE UND NATUR-DETEKTIVE

2. Tag: NATURKÄSEREI UND ERLEBNISFÜHRUNG

3. Tag: NATUR-CHALLENGE - ALPINWANDERUNG (TAGESPROGRAMM)

Hier lernt ihreinen Bauernhof ganzheitlich kennen. Wo und wie leben Kühe Kälber, Hühner, Gockel… Was
brauchen die Tiere, um gesund und glücklich aufwachsen zu können. Ihr dürft Hühner streicheln,Tiere anfassen.
Je nach Jahreszeit bekommt ihr ein Produkt vom Bauernhof zur Verköstigung.Zum Beispiel: Joghurt,
Kräuterlimonade…
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„Alpinwanderung“

4. Tag: WANDERTAG

5. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl5456

im landschaftlich grandiosen Abenteuerland Wildbad-Kreuth – Siebenhütten – Wolfschlucht (ca. 8 km Strecke,
180 hm, mit kurzer Busfahrt von Scharling nach Wildbad Kreuth). Ihr könnt hier u. a. eine Mutprobe bestehen,
selbst Butter machen, einen spaßigen „Biathlon-Staffelwettbewerb“ absolvieren und einen Felsen erklettern,
sowie je nach Wetter in tollen Wassergumpen ein erfrischendes Bad nehmen. Es werden mehrere Pausen
eingeplant. Die Alpinwanderung kann nur bei gutem Wetter gemacht werden.

Nach diesem aufregenden Tag habt ihr euch das Abendessen redlich verdient!

Der vierte Tag steht euch als Wandertag zur freien Verfügung.
Proviant für den Ausflug, Wanderkarten und natürlich das gesamte Know-How der Jugendherberge stellen wir
euch zur Verfügung!

Nach dem Frühstück heißt es Abschied nehmen! Wir hoffen, euch bald wieder in unserer Jugendherberge in
Kreuth am Tegernsee begrüßen zu dürfen!

Die Reihenfolge im Ablauf kann sich aus organisatorischen Gründen ggf. ändern.

Die angegebenen Preise sind für Gruppen von mindestens 20 Personen, maximal 30 Personen berechnet.

Das Programm ist von Montag bis Freitag buchbar.
Verlängerung des Aufenthalts nach Verfügbarkeit und gegen Aufpreis buchbar.

Die Unterbringung erfolgt in Mehrbettzimmern bis zu 6 Personen mit Waschgelegenheit.

Schulklassen sind vom Kurbeitrag befreit.

Der Check-Out erfolgt bis spätestens 09:30 Uhr.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Kreuth-Scharling,
Nördliche Hauptstraße 91
83708 Kreuth am Tegernsee

+49 8029 9956-0
kreuth@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl5456

